

春节期间禁止单位团体燃放烟花爆竹

为减少大气污染,我市警方细化燃放烟花爆竹规定,腊月廿三至正月十六每日17时至次日凌晨1时,个人虽可燃放,但有区域限制,违规将被追责

□记者 陈兵 通讯员 马少龙 李辉

记者昨日从市公安局获悉,为减少大气污染,确保春节期间公共安全,市公安局出台《关于安全燃放烟花爆竹的管理规定》(以下简称《规定》),明确在本市城市建成区范围内,春节期间禁止国家机关、企事业单位及其他团体燃放烟花爆竹。同时,《规定》对个人燃放烟花爆竹的时间和区域进一步细化。

燃放时间有限制 部分品种不得燃放

《规定》列出了燃放烟花爆竹的具体时间,农历腊月廿三(2013年2月3日)至正月十六(2013年2月25日)每日17时至次日凌晨1时。

市公安局负责人表示,在确保安全条件下,个人可在以上时间段燃放烟花爆竹,其他时间严禁燃放烟花爆竹。

《规定》明确了个人不得燃放的烟花爆竹品种:孔明灯、礼花弹、小礼花、摩擦类、烟雾类,单筒内径大于30毫米,单发药量大于25克、总药量大于1200克的内筒型组合烟花。

七类场所和区域不得燃放

《规定》禁止在七类场所和区域内燃放烟花爆竹:重要军事设施和加油站、加气站等存放易燃易爆危险物品的场所及周边100米范围内;文物保护单位和输变电设施及其周围50米范围内;医院、图书馆、档案馆、学校、幼儿园、敬老院、疗养院;车站、机场、商场、集贸市场、影剧院等人流密集场所;绿地、森林公园、风景名胜及封闭式公园、桥梁及市区交通干道、游园;国家机关办公场所和企事业单位的生产区、仓储区;市人民政府确定并公布的其他场所和区域。

违规燃放将受处罚

个人燃放烟花爆竹不得有下列行为:在居民住宅楼楼道、阳台、窗台、楼顶燃放或者向外抛掷;对准或者指向易燃易爆的物品燃放;向行人、车辆、建筑物、构筑物和人群密集场所投掷;其他影响公共秩序、危及他人安全的行为。

《规定》还明确指出,禁止携带烟花爆竹乘坐公共交通工具,禁止在托运的行李、包裹和邮件中夹带烟花爆竹。

市公安局相关负责人表示,违反规定燃放烟花爆竹给国家、集体财产造成损失或者造成他人人身伤害、财产损失的个人,应当依法承担民事赔偿责任。属于违反治安管理的行为,公安机关将依法给予治安管理处罚;构成犯罪的,将依法追究刑事责任。

雾遮归途,挡不住匆匆脚步

昨天的大雾对我市民航、公路客运带来一定影响,随着雾气消散以及有关方面采取应急措施,各线路运行逐步恢复正常



核心提示

□记者 孟国庆 焦琳 范瑞 杨凤轩 见习记者 陈晓佳

昨日清晨,我市再度被雾气所笼罩。受大雾影响,昨天上午洛阳飞机场所有航班均出现延误,长途汽车站班车也出现不同程度延误。公路、民航等部门对此也及时采取应急措施。

另据了解,昨日的大雾天气未对铁路运输产生影响。

【民航】上午所有航班延误

昨日,记者从洛阳飞机场了解到,受雾霾天气影响,从5日晚至6日中午的10个航班均出现延误。直到昨日13时,延误航班才恢复运行。受上午延误航班的影响,下午起飞的航班出现2到3小时延误。

据洛阳飞机场运输科相关负责人介绍,为应对雾霾天气造成的影响,机场采取了一系列应急措施。

原定5日23时30分起飞的从洛阳至重庆的航班,受雾霾影响出现延误,为避免旅客在机场长时间滞留,机场工作人员第一时间安排他们入住宾馆,待起飞时间确认后,将旅客接到飞机场。

【公路】部分线路受影响

记者从洛阳高速交警队了解到,昨日7时15分许,受大雾天气影响,连霍高速、二广高速、郑少洛高速和宁洛高速洛阳辖区段全部实行交通管制。12时左右,部分路段陆续恢复通车,直至16时20分许,所有路段才恢复正常。

洛阳锦远汽车站负责人告诉记



大雾笼罩下,车辆行驶缓慢

记者 张晓理 摄

者,昨天由于雾天影响,洛阳到鹿邑的长途客车部分停发,洛阳到山西临汾、离石、长治的汽车停发,洛阳到郑州、汝州、长垣、濮阳的车次晚点。

对于部分停发的线路,工作人员组织引导乘客换乘其他车辆,下午,随着雾气消散,部分线路恢复正常运行。

【故事】等待几个小时,20多人踏上返乡路

本以为头天傍晚坐上从北京出发的长途客车,第二天上午就能回到西安老家,没想到半路出了岔。昨日10时拨打本报热线求助时,在北京打工的西安人朱先生心里还没底儿:上午6时,他和同车20多名乘客被“困”在连霍高速洛阳东服务区……

朱先生介绍,5日18时许,他在北京某汽车站坐上一辆长途客车返回西安。昨日早晨6时许,在到达连霍高速洛阳东服务区时,他们被司机告知要换乘另一辆客车前往西安。朱先生他们下车后等了好半天,换乘的车久久没有来,原来的客车也离开了,只留下车上另一名司机陪着大家。

接到朱先生的求助后,我们辗转与他之前乘坐的客车司机张师傅取

得联系,张师傅解释:“怪我没有说清楚,这都是大雾惹的祸!按照原计划,两辆车应该在早上6点多在连霍高速洛阳东服务区碰头。可由于遇上大雾,来接乘客的大巴车‘晚点’了,现在困在高速路口过不来……”

在张师傅同事的带领下,朱先生等20多名乘客沿着高速公路旁辅道步行半个多小时,11时30分左右,一行人终于下了高速,随后坐上了在此等待的返乡中巴车。

截至记者昨晚发稿时,获悉朱先生等人已顺利到达西安。

【天气】今日大风降温,雨雪或再来

昨日的大雾对很多人的出行造成影响,今天,大风降温又将给湿冷的天气增加一丝寒意。

昨天下午,记者从市气象台获悉,今天白天到夜间,我市全区阴天,大部分地区有小雨雪或零星小雨雪,东北风4~5级,最高温度-1℃~1℃,最低温度-6℃~-4℃。今日气温较前几日有明显下降,出行一定要注意防风保暖,若有老人或幼童同行,则需更加注意。

跟雾霾说再见……

从你我做起,再现碧蓝天空

少放几个鞭炮

少开一会儿空调

少开一天车

